ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Verbos transitivos

Leia: 

Besouros lenhadores


Algumas espécies adultas trabalham no tronco das árvores, ou melhor, se alimentam de troncos de árvores vivas, enquanto suas larvas se alimentam de troncos em decomposição. Como as larvas ainda não ______ mandíbulas fortes, os besouros cortam os troncos e os deixam apodrecer para a sua prole. 


Esse processo faz uma poda natural das plantas e também fornece nutrientes para o solo.

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_266.pdf>.

Questão 1 – Identifique o segmento que contém um verbo transitivo indireto:

(     ) “[...] se alimentam de troncos de árvores vivas [...]”
(     ) “[...] e os deixam apodrecer para a sua prole.”

(     ) “Esse processo faz uma poda natural das plantas [...]”
Questão 2 – No segmento identificado acima, o verbo é transitivo indireto porque:

(     ) não exige complemento. 
(     ) exige complemento com preposição. 
(     ) exige complemento sem preposição. 
Questão 3 – Complete o espaço com o verbo transitivo direto “tem” ou “têm”:

“Como as larvas ainda não ______ mandíbulas fortes [...]”
Questão 4 – Em “[...] os besouros cortam os troncos [...]”, o verbo transitivo direto refere-se à:
(     ) 1ª pessoa do plural. 
(     ) 2ª pessoa do plural. 
(     ) 3ª pessoa do plural. 
Questão 5 – Releia:

“[...] fornece nutrientes para o solo.”

Nesse trecho, o verbo é transitivo direto e indireto porque exige dois tipos de complemento, os objetos. Identifique-os: 

a) objeto direto do verbo “fornece”: ___________________________________

b) objeto indireto do verbo “fornece”: __________________________________
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